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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

6 -ാം സേ�ളനം

ന��ചി�മി� േചാദ�ം നം. 47 24-08-2022 - ൽ മ�പടി�്

ജി.എസ് .ടി. കൗൺസിൽ ശിപാർശകൾ

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ. എൽേദാസ്  പി. ���ി�ിൽ,
�ീ . ഐ .സി .ബാല��ൻ , 
�ീ. േറാജി എം. േജാൺ , 

�ീ. തി�വ�ർ രാധാ��ൻ 

�ീ െക എൻ ബാലേഗാപാൽ
(ധനകാര� വ��് മ�ി)

(എ) ജി.എസ് .ടി. കൗൺസിൽ ശിപാർശകൾ
അംഗീകരി��തിന് േക�, സം�ാന

സർ�ാ�കൾ�് ബാധ�തയിെ��ം നി�തി നിയമ
നിർമാണ�ിൽ േക�, സം�ാന

സർ�ാ�കൾ�് �ല� അവകാശമാെണ���
��ീം േകാടതി വിധി ��യിൽെ��ി�േ�ാ;

(എ)
ബ�മാനെ�� ��ീം േകാടതി 19.05.2022-ൽ
സി.എ. ന�ർ 1390/2022 േകസിേ�ൽ
�റെ��വി� വിധിന�ായം സർ�ാരിെ�
��യിൽെ��ി��്. 

(ബി)

പാ��ിലാ�ി േലബൽ പതി� അരി, േഗാത�്
അട��� ധാന��ൾ�ം പയ�വർ��ൾ�ം
പാ��ിലാ�ിയ ൈതര്, േമാര്, മീൻ, േതൻ,
ശർ�ര, പനീർ, െലസി, പ�ടം �ട�ിയവ�ം
അ�് ശതമാനം നി�തി ബാധകമാ�ാൻ
നാ��ിേയഴാമെ� ജി.എസ് .ടി. കൗൺസിൽ
േയാഗ�ിൽ തീ�മാനി�ി�േ�ാ എ�്
വ��മാ�ാേമാ;

(ബി) “�ണി�്  കെ��റിൽ പാ�്  െച�െ��ി���ം
�ാൻഡ്   െനയിം ഉ��മായ നിർദി�
സാധന�ൾ"�്  േനരെ� തെ� 5 ശതമാനം
ജി.എസ്  .ടി. ബാധകമായി��. ചര�ക�െട�ം
േസവന��െട�ം ജി.എസ് .ടി. നിര�്
പരിേശാധി��തി�ം

�നഃസംഘടി�ി��തി�മായി �പീകരി� ��്
ഓഫ് മിനിേ�ഴ്  സ്  സമർ�ി� ഭാഗിക റിേ�ാർ�ിെല
ശിപാർശ �കാരം നാ��ിേയഴാമത്  ജി.എസ്  .ടി.
കൗൺസിൽ േയാഗ�ിൽ ഇത്  “2019 െല ലീഗൽ
െമേ�ാളജി നിയമ�ിെല വക�് 2-െല േ�ാസ്  
(എൽ) �കാരം �ൻ�റായി പാ�് 
െച�െ��ി���ം േലബൽ െച�ി���മായ
നിർദി� സാധന�ൾ" എ�ാ�ി മാ�കയാണ് 
െച�ി��ത് . �ടാെത പാ��ിലാ�ിയ ൈതര്,
േമാര്, മീൻ, േതൻ, ശർ�ര, പനീർ, െലസി, പ�ടം
�ട�ിയവ�ം അ�് ശതമാനം നി�തി
ബാധകമാ�വാൻ തീ�മാനെമ��ി��്. അരി
ഉൾെ�െട�� �ാൻഡ്  െച�െ��ി�� ചില
സാധന�ൾ�് േനരെ�തെ� ജി.എസ് .ടി.
ബാധകമായി��. അടി�ാനപരമായി ഇതിെ�
ഘടന �ൻ�റായി പാ�്  െച�് േലബൽ
െച�ി��ത് എ�താ�ി മാ�കയാ��ായത്. 

(സി) സാധാരണ�ാരായ ജന�ൾ�് അമിതമായ (സി) സാധാരണ�ാ�െട ജീവിതെ� �തി�ലമായി
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നി�തിഭാരം അടിേ�ൽ�ി�� േമൽപറ�
തീ�മാനെ� ��ത േയാഗ�ിൽ സം�ാന

സർ�ാർ എതിർ�ി�േ�ാെയ�്

വ��മാ�ാേമാ;

ബാധി�� രീതിയിൽ ചര�ക�െട�ം
േസവന��െട�ം നി�തി വർ�നവ്
വ���െത� ശ�മായ നിലപാട്  ബ�െ��

��് ഓഫ് മിനിേ�ഴ്  സ്  േയാഗ�ി�ം �ടർ�്
നട� ജി.എസ് .ടി. കൗൺസിൽ മീ�ി�ി�ം
സം�ാന സർ�ാർ സ�ീകരി�ി��്. ഇത്
സംബ�ി�് സം�ാന സർ�ാരിെ� വ��മായ

നിലപാട്  ��് ഓഫ് മിനിേ�ഴ്  സ്-െന
അറിയി�ി��ായി��. ആയത് 29-11-2021-ൽ
��് ഓഫ് മിനിേ�ഴ്  സിെ� െചയർമാന്
എ�തിനൽ�ക�ം െച�ി��്. ബ�. �ഖ�മ�ി�ം
ഈ വിഷയം ��ി�ാണി�് േക��ിന് ക�്

നൽകിയി��്. 

(ഡി)

��ീം േകാടതി വിധിെയ �ൻനിർ�ി ��ത
തീ�മാനം നട�ിലാ�ാതിരി�ാനാവശ�മായ നടപടി
സ�ീകരി�ി�േ�ാെയ�് വ��മാ�ാേമാ?

(ഡി) സാധാരണ�ാർ�് �സ്  ആയി വിൽ�� അരി,
േഗാത�് �ട�ിയ ധാന��ൾ�ം പയർ
വർഗ�ൾ�ം നി�തി �മ�വാൻ 47-ാമത്
ജി.എസ് .ടി. കൗൺസിൽ തീ�മാനെമ��ി�ി�.
ആയത് �ൻകാലെ� േപാെല തെ�
നി�തിരഹിതമായി �ട�കയാണ്. എ�ാൽ
രജിേ�ർഡ്  �ാൻഡ്  നാമ�ിൽ വിൽ�� അരി
ഉൾെ�െട�� ധാന��ൾ�് അ�് ശതമാനം
നി�തിയാണ് നിലവിൽ ഉ�ായി��ത്. പല
�ാൻഡഡ്  ക�നിക�ം �ാൻഡഡ്
സാധനകൾ�� നി�തി അട�ാെത ഡി�േറഷൻ
എ�തി നി�തി ഒഴിവ് ��പേയാഗം െച�് വി�ന
നട��തായി ��യിൽെ��തിെന �ടർ�്
47-ാമത് ജി.എസ് .ടി. കൗൺസിൽ
പരിേശാധി�ക�ം �സ്  ആയി വിൽ�� ഇ�രം

സാധന�ൾ�് മാ�ം നി�തി ഒഴിവ്
നിലനിർ��തിനായി തീ�മാനി�ക�ം െച�.
ഈ നി�തി സാധാരണ�ാെര �തി�ലമായി
ബാധി�ാതിരി�ാ�� എ�ാ നടപടിക�ം
സം�ാന സർ�ാർ സ�ീകരി� വ���്.
സാധാരണയായി മി�ടമകൾ
െമാ�വ�ാപാരികൾ�ം െമാ�വ�ാപാരികൾ

ചി�റ വി�ന�ാർ�ം അരി ഉൾെ�െട��
ധാന��ൾ നൽ��ത് 50 കിേലാ�ം അതി�
�കളി�ം ഉ� പാ��കൾ ആയി�ാണ്. അതിന്
ജി.എസ് .ടി. ബാധകമാ�കയി�. ചി�റ
വ�ാപാരികൾ ഇ�രം പാ��കളിൽ നി�് �സ്
ആയി സാധാരണ�ാർ�് സാധന�ൾ ��ി
െകാ��േ�ാ�ം ജി.എസ് .ടി. ബാധകമാ�കയി�.

െസ�ൻ ഓഫീസർ
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